
    

1 

 
 

TEKS UCAPAN ALUAN 
 

YB DATO’ PADUKA AMMAR BIN DATO’ SHAIKH MAHMOOD NAIM 
SETIAUSAHA KERAJAAN NEGERI KEDAH 

 

PERSIDANGAN MYMUDAH PERINGKAT NEGERI KEDAH 
 

12 JUN 2022, AHAD  
9.30 PAGI – 1.00 PETANG 

HOTEL STAR CITY, ALOR SETAR, KEDAH  
 

------------------------------------------------------------------------------------------------ 
 

Bismillahirrahmanirahim Assalamualaikum Wbt dan  

Salam Kedah Sejahtera – Nikmat Untuk Semua  

Salam Keluarga Malaysia 

Terima kasih kepada Pengacara Majlis dan Tuan Syeikh yang 
telah menzahirkan bacaan doa sebentar tadi. 

 
Yang Berbahagia  
Tan Sri Dato’ Seri Mohd Zuki bin Ali 
Ketua Setiausaha Negara 
 

Yang Berusaha 
Encik Zahid bin Ismail 
Timbalan Ketua Pengarah MPC Wakil Kepada Ketua Pengarah 
MPC 
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YB Dato’ Haji Isahak bin Murat 
Pegawai Kewangan Negeri Kedah 
 
Yang Berusaha 
Dr. Mazrina Mohamed Ibramsah 
Timbalan Ketua Pengarah MPC 
 
Turut mengimarahkan majlis, 
Sohibus Samahah Dato’ Paduka Syeikh Fadzil bin Haji Awang 
Mufti Negeri Kedah Darul Aman 
 
Yang Berhormat 
Dato’ Nik Azhan Hakim bin Nik Mahamood 
Penasihat Undang – Undang Negeri Kedah 
 
Dato’ – Dato’, Tuan/Tuan, Puan/Puan, 
 
Ketua-Ketua Jabatan Negeri dan Persekutuan 
Pihak Berkuasa Tempatan Negeri  
Badan Berkanun Negeri/Persekutuan 
 
Seterusnya para peserta Persidangan Mymudah 2022 Peringkat 
Negeri Kedah Darul Aman  
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UCAPAN ALU-ALUAN DAN PENGENALAN  
 

1. Alhamdullillah, setinggi-tinggi kesyukuran ke hadrat Allah SWT, 

kerana dengan limpah rahmat dan kehendak-Nya jua, kita dapat 

berhimpun pada hari ini untuk Persidangan Malaysia Mudah atau 

MyMudah Peringkat Negeri Kedah Darul Aman. 

 

2. Pertamanya, saya ingin merakamkan jutaan penghargaan kepada 

Yang Berbahagia Tan Sri Dato’ Seri Mohd Zuki bin Ali, Ketua 

Setiausaha Negara, di atas kesudian Yang Berbahagia Tan Sri 

berkunjung ke Negeri Kedah. Kami amat berbesar hati menyambut 

kehadiran Yang Berbahagia Tan Sri.  

 

3. Ribuan terima kasih dan syabas jua kepada rakan kerjasama 

Negeri Kedah yang tidak asing lagi, Perbadanan Produktiviti 

Malaysia (MPC), di atas penganjuran Persidangan MyMudah 

Peringkat Negeri Kedah pada hari ini. Usaha MPC dalam 

meningkatkan pertumbuhan produktiviti dan daya saing Negeri 

Kedah melalui inisiatif ‘Kedah Produktif, Kedah Digital’ amat 

dihargai.  

 

PENUBUHAN UNIT MYMUDAH DI PERINGKAT NEGERI DAN PBT 
 
Para hadirin yang dihormati, 

4. Pada bulan Mac lalu, pasukan MPC telah mengadakan sesi libat 

urus dan taklimat berkaitan penubuhan Unit MyMudah dengan 

Majlis Perbandaran Kulim Kedah (MPKK). Susulan daripada sesi 

tersebut, MPKK telah secara rasminya menubuhkan Unit MyMudah 
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dan menjadi PBT pertama di Malaysia yang menubuhkan Unit 

MyMudah ini.  

 

5. Kerajaan Negeri menyambut baik inisiatif penubuhan Unit 

MyMudah dan menyeru semua PBT dan agensi-agensi Kerajaan 

Negeri untuk sama-sama menubuhkan unit ini di organisasi masing-

masing.  

 

6. Usaha ini merupakan langkah proaktif kita sebagai penjawat awam 

Negeri bagi mendepani dan menangani isu dan cabaran berkaitan 

peraturan dan pengawalseliaan, agar persekitaran perniagaan 

dapat ditambah baik secara berterusan.  

 

MANFAAT UNIT MYMUDAH 
 
7. Ekosistem perniagaan yang kondusif dapat menarik pelaburan 

berimpak tinggi. Pelaburan, sama ada domestik atau dari luar 

negara, memberi kesan limpahan yang amat baik kepada janaan 

pendapatan negeri, peningkatan taraf sosio-ekonomi setempat, dan 

penciptaan peluang pekerjaan baharu. Paling utama, apabila 

Negeri kita makmur, maju, dan berkembang, rakyat dapat 

menikmati kualiti hidup yang lebih baik.  

 

8. Unit MyMudah bertindak sebagai platform untuk rakan-rakan 

industri menyalurkan maklumat, cadangan, dan pandangan 

berkaitan pematuhan peraturan perniagaan dan beban peraturan 

yang tidak wajar. Kita sedia maklum bahawa terdapat banyak 

peraturan dan garis panduan di peringkat Persekutuan, Negeri dan 

PBT yang  perlu dipatuhi oleh peniaga.  
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9. Justeru, melalui Unit MyMudah, industri boleh berhubung secara 

langsung dengan pihak berkuasa berkaitan serta bekerjasama 

dalam menyelesaikan isu dan cabaran perniagaan tanpa perlu 

melalui banyak kerenah birokrasi.  

 

10. Ini sekaligus akan menambah baik penyampaian peraturan agar 

lebih telus, cekap dan berkesan. Unit MyMudah boleh membantu 

penjawat awam dalam melaksanakan tanggungjawab sebagai 

pemudahcara perniagaan ke arah meningkatkan produktiviti dan 

daya saing peniaga. Penyelesaian yang lebih bersepadu, 

berstruktur, dan berasaskan bukti terhadap isu dan cabaran 

peraturan juga dapat dirangka dan dilaksanakan dengan lebih 

berkesan, apabila terdapat komunikasi dan pemahaman yang 

seragam.  

 

11. Pelaksanaan MyMudah memerlukan kerjasama erat awam-swasta, 

seperti mana yang telah dan sedang kita lakukan. Saya ingin 

merakamkan penghargaan kepada para pemain industri di Negeri 

Kedah yang sama-sama berusaha dengan Kerajaan dalam 

menangani cabaran-cabaran berkaitan persekitaran perniagaan.  

Tujuannya adalah untuk memudahkan urusan menjalankan 

perniagaan, bertepatan sekali dengan nama Malaysia Mudah itu 

sendiri.  
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IMPAK PENUBUHAN UNIT MYMUDAH 
 
Hadirin yang dihormati, 

 

12. Program MyMudah menjurus kepada peraturan yang berkualiti dan 

pelaksanaan kawal selia yang cekap dan berkesan. Ia memberi 

impak besar kepada ekonomi. Kita telah lihat hasilnya. Menurut 

Lembaga Pembangunan Pelaburan Malaysia (MIDA), pada tahun 

lepas, Negeri Kedah menerima pelaburan kedua tertinggi di 

Malaysia dengan nilai pelaburan 68.3 bilion ringgit. Kedah berada 

di hadapan Wilayah Persekutuan Kuala Lumpur, Selangor, dan 

Johor sebagai destinasi utama pilihan pelabur. 

 

13. Sebanyak 66.2 bilion ringgit atau 97 peratus daripada nilai 

pelaburan tersebut adalah dalam sektor pembuatan. Negeri Kedah 

Darul Aman kini turut memacu pertumbuhan ekonomi sektor 

pembuatan Negara.  

 

14. Ini adalah satu pencapaian yang harus kita semua, rakyat Kedah, 

pekerja swasta atau awam, peniaga atau masyarakat, perlu 

berbangga, kerana setiap dari kita mempunyai peranan dan 

tanggungjawab masing-masing dalam prestasi pencapaian yang 

amat baik ini.  

 

15. MPC memainkan peranan yang penting dalam pencapaian ini. 

Usaha MPC bersama Kerajaan Negeri dan PBT dalam 

melaksanakan inisiatif pembaharuan peraturan dan kawal selia 

amat dihargai. Impaknya amat besar kepada semua. Kerajaan 

Negeri akan terus menyokong program ‘Negeri Produktif’ yang 
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diteraju MPC. Penubuhan Unit MyMudah adalah salah satu usaha 

utama di bawah inisiatif ini.  

 

16. Saya menyeru semua agensi Kerajaan dan PBT serta persatuan-

persatuan perniagaan di peringkat Negeri untuk menubuhkan Unit 

MyMudah di organisasi masing-masing. Saya difahamkan MPC 

akan terus melaksanakan sesi libat urus berkaitan penubuhan Unit 

MyMudah ini. Ambillah peluang ini sebaiknya.  

 

17. Akhir kata, terima kasih sekali lagi kepada Tan Sri Ketua Setiausaha 

Negara yang sudi datang ke Negeri Kedah Darul Aman untuk  

merasmikan persidangan pada pagi ini dan kepada semua yang 

hadir pada hari ini. Semoga semua usaha kita diberkati. Terima 

kasih. Wabillahitaufik walhidayah wassalamualaikum 

warahmatullah hiwabarakatuh.  


